

19秋美国加利福尼亚大学戴维斯分校交流小结

2020-11-11 10:57:46

写在最前的话：首先感谢学校能够给我这次机会，去往目前蓝星综合实力最强的国家之一——美自由民主民风淳朴枪击每一天利坚学习交流。在感谢学校之余，不由得也感叹一下自己每次锦鲤附体的旅行；总是能在最后一刻赶上车、总是能遇见形形色色善良的人、总是能在合适的时候看似随意的作出做最正确的选择。抱着总有一天瑶走出国门认识大千世界的想法，大二还懵懂的我交上了交流申请表。**My story begins...** 少年他的奇幻漂流：2019.09.03，虹桥机场，和爸妈拥抱、说再见，生怕再多看一眼眼泪就会止不住。转过头、向前走，19岁少年的奇幻漂流稀里糊涂地开始了。LA落地即暴击！国内开的美国电话卡莫名其妙的坏了，最终在几个同胞和机场工作人员的帮助下找到了正确的转机航站楼。在美国的第一餐是在LA国际机场的Panda，好像从来没吃过口味如此奇怪的中餐。几经辗转，终于是在到达美国的当晚到达Davis，和五位提前到的朋友们团聚。接下来的几天，由于还没开学，大家就休闲娱乐为主。逛小镇、秀厨艺、打德州，神仙般快活。



休息了近一周后，终于开学了。在Davis的生活非常忙碌，赶早校车、大课间徒步跨越整个校区只为了下一堂课不要迟到。五门专业课程像是五座压在头顶的大山，说起来很惭愧，我只能在每晚固定的泡澡时间找回一点属于自己的欢愉。毫不夸张地说，这五门专业课，比大一下学期30.5学分的课程给我的压力还要大。当然，在Davis的学习过程中，我实实在在感受到了中美教育理念的巨大差异。课堂上，虽然我不太能get到美国笑话的精髓，总是在周围的笑声中感到格格不入，但是这大概是我十几年的学生生涯中，为数不多的感受到老师们对于教学的那种甚至近乎“过于用力”的热爱。原来，专业课可以在burden如此巨大的情况下，可以在几乎整堂课都在记笔记的情形中，也能够如此的富有生机活力。作为一个EE的学生，Davis的专业课程在我看来是“作业、pj、lab”三位一体的。而我最喜欢的就是呆在lab，感觉只有在那里，才能在投入大量时间精力后于那不唯一的答案面前找到满足感。望着头顶那蔚蓝的天，一转眼就从夏到了冬。人们总是容易忘记苦难和伤痛，我也无意回忆那地狱般的为期两周的期末季。带着一脸痘熬过了那段没日没夜的日子后，我睡了个懒觉，收拾了行李，拿起相机，穿戴整齐，准备出门最后记录一下这个记录了我三个月喜怒哀乐的小镇。晚十点，我拖着行李走出公寓，和天罡共同踏上美东之旅，在等uber的过程中，不禁回头望了望这座安静祥和的小镇，私自与她签订了十年之约。希望十年后的世界和平美好，我和这座小镇以及生活在镇子里的人们彼此安好，十年后我必会回来赴这一场单方面的十年之约。





旅行当然是充满欢声笑语。我们从加州直飞纽约，经费城到华盛顿，之后一路向北，在寒风中游历水牛城，大瀑布，也拜访了哈弗、耶鲁。最后回到温暖的加州，拥抱旧金山与洛杉矶温暖的海滩。如果说有什么特别具有伟大意义，那应该是我站在时代广场上望着繁华的街道想象着自己正处于时代中央吧。







人总是这样，最难的是和自己和解。写在后面的话：再次感激培育我的复旦大学，感谢外事处永远年轻的Mary老师！

2020.01.02，从来没有一刻比真正脚踏上土地的那一刻，感受到这个养育了千千万万勤劳朴素的人民的国家是如此的亲切。在学校停留了几天便回了家，谁又能想到这之后的2020会如此的魔幻呢？突如其来的疫情阻断了中美的人员流动，加深了中美的对抗与隔阂；最近的黑人事件更是在全美引发大骚乱。我不禁感慨，也许我们这一批311个孩子可能是近几年来最后一批复旦赴美交换生吧。是的，好像我又一次坐上了末班车，又一次在合适的时间随性的作出了正确的选择。《道德经》里有一句话：流水不争先，争的是滔滔不绝。愿我永远不会错过末班车，愿这个世界越来越好！

2020.06.03 最近确实受到了人生中比较大的挫折。没有意外的话，由于今年推免政策的突然大调整，我保研失败了。也曾后悔过，如果没有“失去的大三上”，应该也顺利推免了吧。也曾灰心、失望甚至是对教务处颇有微词。但，当我再次打开，尝试修改这个文档的时候，我大概是释然了吧。这段时间有真切感受到，人生中最难的是和自己和解。我只用了一个十五分钟的午觉，就接受了无法推免的现实，打算在极短的时间内准备考研，但我用了大半个月才和自己和解，去消化内心的失落、被他人有形无形冷眼的不甘、甚至是对教务处工作的抱怨。在接下来的73天，我一定付出十分的努力，来填补目前看起来和大家的差距，赶上考研这班车。